

DM ajánló

MA

AZ ALKOTÓHÁZBAN 16 órától csuhéfonás, fazekas szakkör gyerekeknek.

AZ IFJÚSÁGI IRODÁBAN (Dózsa Gy. u. 5.) ingyenes jogi és életvezetési-pszichológiai tanácsadást tartanak 15 és 17 óra között.

A JATE-KLUBBAN 18 órától videomozzi – Koltai Róbert: Sose halunk meg!

HOLNAP

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboz u. 1-3.) 15 órától hírműzés, 15.30-tól fazekas szakkör felnőtteknek, 16-tól kosárfonás.

AZ IFJÚSÁGI IRODÁBAN (Dózsa Gy. u. 5.) 15.30 órától külföldi ifjúsági cserékkel kapcsolatosan lehet érdeklődni (ezután minden szerdán, tel.: 310-310); 17 órakor tartja első foglalkozását az Amiga számítógépes klub.

A JATE-KLUBBAN 18 órakor videomozzi – Kovács János: Cha-cha-cha.

AZ AURA Természetgyógyász klub programja: 18.30 órakor Hogyan élünk pozitívan? címmel tart előadást Boros Imre a Belvárosi klubban (Boeckai-Madács utca sarkon).

A SZOTE-KLUBBAN 21 órától Nosztalgia buli. Műsorvezető: Poór Zsolt.

napló

MA

JENEI FERENC, a 16-os választókerület (Kiskundorozsma) képviselője fogadóórát tart 16-tól 18 óráig a kiskundorozsmai ügyfélszolgálaton.

MUNKAÜGYI JOGTANÁCSADÁST tart dr. Óvári Judit a KKDSZ (Közgyűjtmenyi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete) Csongrád megyei irodájában (Szeged, Temesvári krt. 42., tel.: 432-578) délután 5-től 6 óráig.

HOLNAP

MÉSZÁROS ATTILA, a 25-ös választókerület (Tápié) képviselője fogadóórát tart 13-tól 17 óráig a tápié ügyfélszolgálaton (Honfoglalás u. 73.).

DR. BÁLINT JÁNOS, a Szocialista Párt jogtanácsosa 15 és 16 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart Szegeden, a Szilágyi u. 2. II. em. 204-es szobájában.

A MUNKÁSPÁRT újszegedi alapszervezete 17 órakor taggyűlést tart a Fő fasor 9. szám alatti Munkás Művelődési Otthonban.

DR. BEREKNÉ DR. PETRI ILDIKÓ, a 11-es választókerület képviselője fogadóórát tart 16 és 17 óra között a Városházán (Széchenyi tér 10., I. em. 113-as szoba).

KATONA GYULA, a 13-as választókerület (Móráváros) fogadóórát tart 17 és 18 óra között a Kolozsvári Téri Általános Iskolában.

Kárpótlási jegyet napi árfolyamon vásárolunk!
(1 M Ft címletértékű kárpótlási jegy vételére vállalkunk kötelezettséget.)
PAKETT BRÓKER RT.
6722 Szeged, Kossuth L. sgt. 10-12.
Tel./fax: 62/323-144 34063

● Csak a jég zajlik a Tiszán

Nem fenyeget jeges ár

Nyugalmasan indult az új esztendő, Szegednél mindössze a jég zajlott. Szolnok fölött már beállt a Tisza – a folyó teljes felületét jégpáncél borítja –, megyénkben a Csongrád fölötti 10 kilométeres szakaszon áll a jég, Szeged térségében pedig csak néhány jégtábla úszik a vizen. Az Alsó-Tisza Vidéki Vízügyi Igazgatóság szakemberei folyamatos jégügyeletet tartanak, figyelik, hogy nem fenyeget-e jeges ár, s ügyelnek arra, nehogy rámereszkedjen valaki a befagyott részekre. Jelenleg ez utóbbi jelentheti a valódi veszélyt, a kedvező vízállás és az enyhébb időjárás miatt ugyanis nem kell jeges ártól tartanunk.

A hidegnek és a jégnek leginkább a korcsolyázók örülnek, ám azt még a legelszántabb csúszkálók is érdemes megjegyezniük, hogy hosszabb hideg után is csak a befagyott tavakra lehet rámereszkedni – a folyókra soha. Az áramló víz miatt ugyanis soha nem alulhat ki vastag, védettséget



Jég és víz: a Tisza Szegednél. (Fotó: Gyenes Kálmán)

nyújtó jégpáncél. Így Szegednél, a Tisza belvárosi szakaszán is hiába fagyott be a folyó széle, a simának tűnő sávra sem szabad rámenni.

A tartós hideg mellett alacsony vízállásra van szükség ahhoz, hogy a beálljanak a folyók – tudtuk meg Keller Pétertől, az ATIVIZIG vízkárelhárítási osztályának dolgozójától. A lomhán úszó

jégtáblák ilyenkor egy-egy kanyarban összetörölnek, összefagnak, végül a teljes felületet jég borítja. A Tiszán a Szolnok felett lakók gyönyörködhetnek ilyen látványban, megyénkben Csongrád fölött egy 10 kilométeres szakaszon állt be a folyó, ám itt is csak mindössze 6-8 centi a jégpáncél vastagsága. Szeged térségé-

ben a szakember meghatározásával 60-80 százalékos a jégzajlás, azaz a felület ekkora részét borítják be a 6-20 centi vastagságú jégtáblák. A Marost két szakaszra lehet osztani, Makó fölött áll a jég, míg alatta zajlik a folyó. Mindössze Ferencszállás alatt képződött két 100-150 centi vastagságú jégtorlasz, ám a víztömeg ezeket is lassan sodorja lefelé.

Az ATIVIZIG jégvédelmi készségeket tart, a gátöröknek azonban nem kell a csúszkálókra a veszélyre figyelmeztetni, a kásás, törmelékes jég nem csábít korcsolyázásra. A szakemberek emellett a jeges árakra is figyelnek, ami akkor fenyegetne, ha a folyó fenéig befagyana, s komolyabb víztömeg érkezne. A jégtorlaszt ilyenkor jégtörő hajókkal, speciális robbanótöltetekkel, esetleg bombázással bontják meg.

Szerencsére komolyabb jeges ár utójára 1956-ban a Dunán okozott riadalmat, a Tisza pedig egyébként is sokkal békésebb természetű. Rádásul, ha a mostani enyhébb időjárás folytatódik, akkor Szegeden sem áll be a folyó, tovább olvad a jég.

T. V.

● Cseles kezdet

Hétszáz éves a monacói hercegi család

● **MTI Panoráma**
Kereken hétszáz esztendővel ezelőtt, 1297. január 9-re virradó éjszaka egy szerzetes kért menedéket a monacói hegyfokon épített, s akkor már nyolcvan éve álló erődítményben.

A „papot” – valójában egy áruháas nemest, Francois Grimaldit – az erődítmény urai, a genovaiak be is engedték: ám az illető az erődbe bejutva megölte a kapuórt, s bebocsájtotta szintén szerzetesruhába öltözött társait, akik azután lekasabolták az összes védőt. Ezzel a csellel kezdődött a Grimaldi-család – azóta is megszakítás nélkül tartó – uralma Európa egyik legkisebb, de leggazdagabb államában, Monacóban...

Erről a kis Földközi-tenger menti államról a legtöbb

embernek a jólét jut eszébe, s nem is alaptalanul: a hercegség 6 ezer 600 állampolgára, s egyes, mindössze tartózkodási engedéllyel rendelkező lakosai nem fizetnek sem személyi jövedelemadót, sem vagyonszót. Így azután Monaco rengeteg híres (és gazdag) embernek ad otthont: korábban itt élt például Björn Borg, Nelson Piquet vagy Boris Becker, s ma is itt található Jacques Villeneuve, vagy éppen Szergej Bubka lakhelye. Ugyanakkor téves az a nézet, hogy a hercegség csak „adóparadicsom” lenne, melynek bevételei főként a híres kaszinóból származnának: ez utóbbi Monaco összes bevételeiben mindössze négy százalékos arányt jelent, miközben a hercegség jelentős ipari és szolgáltatási szektorral (éptetőipar, vegyipar, gyógyszergyártás – no

meg persze a bankok és a szállodaipar) rendelkezik. S ami valóban okot adhat a dícsékvésre: a hercegség területén mindössze 30 munkanélküli szerepel a listákon...

Bár Monaco kétségteletlenül „miniállam” (teljes területe 195 hektár), a Grimaldiak nagy hangsúlyt fektetnek a szuverenitás jeleinek őrzésére. Így például van hadserge (80 csendőr), 10 követséggel rendelkezik külföldön, s van parlamentje is, amely 18 választott tagból áll.

A gyakorlatban azonban már tetten érhető a szomszédos Franciaország dominanciája: a kormány vezetését végző „államminiszter” tisztségét leggyakrabban (mint most is) egy francia diplomata látja el, s Párizs – amelyet szerződésük tucattja köt Monacóhoz – folyamatosan figyeli a hercegség

pénzpiacainak alakulását, örködik saját érdekei felett.

Monaco jelenlegi uralkodója, III. Rainier herceg nagyapja, II. Lajos halála után, 1949-ben került a trónra. A hercegség elmúlt évtizedeinek „legnagyobb pillanata” Rainiernek a híres amerikai színésznővel, Grace Kelly-vel kötött 1956-os házassága volt: ebből a kapcsolatból három gyerek, két lány és egy fiú született. Ez utóbbiak élete azonban – a már betegeskedő Rainier nem nagy öröme – állandó témát ad a világ bulvárlapjainak: a francia lapok például még mostanában, a neves évforduló idején is inkább azzal foglalkoznak, hogy a trónörökös, a már 39 éves Albert herceg mikor szánja el magát végre a nőstülésre?...

S. Tóth László

A téli szünetet töltő kollégák megdöbbenéssel adták tovább egymásnak a szomorú hírt: meghalt Hajnal Imre.

Volt igazgatónk közel-múltbeli temetésén találkozunk vele utoljára. Semmi sem jelezte halála közelségét. Érdeklődött az iskola napi dolgai felől, közeli feladatainkról beszélgettünk, tanácsokat adott és terveiről mesélt: a Nemzeti Tankönyvkiadó felkérésére a Nemzeti alaptanterv bevezetéséhez kerettanterv elkészítésén dolgozott, a hazai matematikatanítás történetét feldolgozó könyvét készült befejezni.

1965-től 1988-ig tanított iskolánkban. Tanártársait lenyűgözte széles körű kultúr-történeti tájékozottsága.

In memoriam dr. Hajnal Imre

Munkáját pontosság, precizitás, lelkiismeretesség jellemezte. A speciális matematika tagozatos osztályok az ő kezdeményezésére is indultak, ezekben nyugdíjba vonulásáig kiváló munkát végzett.

A tanárképzésben nagy aktivitással dolgozott. A JATE matematika szakos tanárjelöltjeinek szakvezető tanára volt. Azok a szerencsések, akik jelöltjei lehettek, nagyon sokan tanulhattak tőle matematikából, módszertani ismeretekből, lelkiismeretességéből, emberségéből. Az egyetemi hallgatóknak elemi matematika gyakorlatot tar-

tott. Tanárképző munkája fokozatosan kiszélesedett, szakfőri munkássága jelentős, a tankönyvsorozat mellett a publikációk közül a fontosabbak: A matematika tanítása a magyar gimnáziumokban; Beke Manó tanári munkássága; A Matematikai és Fizikai Társulat megalakulásának előzményei; Emlékezés az Országos Középiskolai Tanáregyesületre – 125 éves évforduló; Matematikai fogalmak, tételek; Matematikai ismeretek 13-14 éveseknek. 1969-től szakfelügyelőként, majd szaktanácsadóként tevékenykedett. Munkásságát nem

csak kollégái és tanítványai ismerték el, hiszen számos kitüntetés birtokosa: Kiváló tanár cím 1961, Beke Manó emlékdíj (II.) 1972, Apáczai Csere János díj 1983, Beke Manó emlékdíj (I.) 1991.

Sokszor, és néha talán elcsépelten is emlegetjük a tudós tanárt. Mégis azt kell mondanunk, hogy Hajnal Imre személyében az a tudós tanár távozott el közülünk, akinek hagyatéka tovább fog élni családjában, tanítványai, kollégáiban, tankönyveiben és munkáiban is.

1997. január 6-án vettünk tőle végső búcsút a Belvárosi temetőben.

Nyugalma legyen békés!
A JATE Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium testülete



miről írt a DM?

● 75 éve

Kitör a vihar

Miután a tápié földek eladásának ügyében a felek megegyezni nem tudtak az elnök úgy határozott, hogy zárt ülésen fog döntést hozni.

A tárgyalás este hat órakor ért véget a hatóság teljes vereségével. A tápiéknak örömnapijuk volt, régi vágyuk végre ki-

elgíttést nyert a szegedi nagygazdák politikájával szemben.

A bizottság kimondta, hogy a tápié réten levő összes városi ingatlanok, összesen 4500 hold megváltassanak, a legmesszebbmenő állami támogatás mellett.

(1922)

● 50 éve

Korlátozzák a lapok terjedelmét

A cellulóze hiánya miatt, amelynek külföldről való szállítása ez idő szerint nehézségekbe ütközik, valószínű, hogy a kormány rövidesen korlátozza a lapok terjedelmét.

A lapokat fontosságuk szerint csoportokba osztják és az egyes csoportok

részeire megszabják a felhasználható papír mennyiségét.

A korlátozás nem csak a rotációs, de másfajta papiros felhasználásával megjelenő lapokra is kiterjed.

Februárra a helyzet valószínűleg megjavul.

(1947)

● 25 éve

Új útlevél

1972 január 1-től kezdődő hatállyal a személyi igazolvánnyal együtt érvényes útlevél-lapok helyett a szocialista országokban 5 évig érvényes útlevéllel lehet utazni. Ezen útlevél a magánutazás és meghatározott körben a

szolgálati utazás céljaira használható fel. Ez az intézkedés része annak a folyamatnak, amelynek során az illetékes szervek az állampolgárok szocialista országokban utazásának könnyítésére törekednek.

(1972)

Gizike, ötmillióért

K. Gizike Szeretlek! '96. 8. 12. Így. Ami fontos az csupa nagy bütökkel vagyon trva. Semmi felesleges, meg átszűrt szív sem étkelenkedik a felirat mellett. Csak a pusztá tény, hogy K. Giziket anónimus hódolója, völegénye, netán férje, igen-igen szereti.

A gond nem is ebben van, hanem abban, hogy mindez valamelyik 9-es trolibusz egyik ülésének hátuljára van gyöngybetűkkel cirkalmazva. Kivéhetetlenül. Mindaddig, amíg egy hasonló Rómeó nem unja meg a látványt és

önző érdekből nem a saját szívszerelmét pingálja oda az ülés hátuljára. Előbb azonban letépi a felirattal átszűrt huzatot. Az utasforgalmi vállalat pedig, ha unja a sok megrongált ülést, hát majd megjavíttatja! Ezt, meg a többit is. Ahogy azt a közelmúltban olvashattuk, nem bagóért, hanem mintegy ötmillióért. Forintban. A hősszerelmes „K. Gizike Szeretlek-félék” áldásos tevékenysége miatt.

Csak azt tudnám, mit takar az a K.?

K. F.



csörög a PANNON GSM
Az élvonal.

Kedves Olvasóink! Közérdekű problémáikat, észrevételeiket, tapasztalataikat ezen a héten ügyeletos újságíró munkatársunkkal, Sulyok Erzsébettel oszthatják meg. Munkanapokon reggel 8-tól 10 óráig, vasárnap 14-től 15 óráig várja hívásaikat a 06-20-432-663-as telefonszámán. Kérjük, figyeljenek arra, hogy Szegedről is valamennyi számot tárcsázni kell! Elvesztett tárgyakat kereső olvasóink olcsó hirdetésben tehetik közzé mondanivalójukat. Hirdetésfelvétel 7 és 19 óra között, a Sajtóházban.

Rengetnek. Évek óta gyözködi a villamosokat üzemeltető céget Sarnyai István, hogy javítsák meg a futóműveket... Hiába. Olvasónk háza a Bem és a Szent Ferenc utca sarkán – remeg. Repedeznek a falak, nyáron a cserepek hullanak, most pedig sokkal előbb lezuhantak a tetőről a havak, mint a szomszédos házakról. A kárvalott háztulajdonos szerint a 602-es, az 556-os és a 604-es villamost ki kellene vonni a forgalomból.

Lopnak. Ördögh Rozá-

lia szerint a Tabán utca 5. lezárt tárolójából a lezárt biciklit olyasvalaki vihette el, akinek kulcsa volt. Kéri, tegye vissza.

Visszaadnak. Ábrahám Józsefné éppen nem volt otthon, amikor egy férfi visszavitte a lakására a december 27-én elvesztett bevásárlótáskáját. Ezúton köszöni.

Sajnálunk. Nagyné a Dorozsmai úton naponta látja az autókereskedés elé kipányvázott két farkaskutyát. Szerinte fájnak. Nem mehetnének be? – kérdezi.

